足迹遍布460万平方米的"消杀战士"

青岛特战救援队队长孙曙光,每一次援助都全力以赴

□文/图 半岛记者 黄冬梅

"因为承诺,我们锲而不舍!因为 追求,我们全力以赴!"这是孙曙光的 微信个性签名。了解他的人都知道, 这就是他的性格,敢作敢为,决定干 的事情,九头牛都拉不回来。

今年27岁的孙曙光是上马街道 王林庄社区居民,也是位于上马街道 的纯公益救援组织"青岛特战救援 队"的队长。特战救援队筹建于2019 年4月,现有正式队员28人、志愿者44 人,队员年龄集中在25至35岁,是一 支特别年轻、特别能奉献的队伍。先 后参与了道路救援、走失搜救、学校 执勤、赛事帮助、社区服务、会议秩序 维护等30余次社会公益活动,还受 2019年青岛海上马拉松赛事方邀请 为其提供海上救援保障,抗击台风 "利奇马"期间帮助寿光章丘转移受 灾群众。

"经历了这么多,这次疫情算是 我们救援队成立以来最大的考验

从1月28日开始,孙曙光就带领 队员主动投身到各街道社区的消杀工 作中。消杀工作需要用到的手持迷雾 机,队里原有的不够用,他和队友又 凑钱购置了4台,同时增添了消杀机 器人等设备,累计花了7万多元。"出 钱又出力,有时候家人也调侃我们 是傻子,其实我们这群人做公益事 业是有一种信念,一种激情,所以我 们才会走到一起,我们甘愿当一群 傻子,这就是我们最朴素的心愿。"



孙曙光(右四)和部分队员合影。队员年龄集中在25至35岁,是一支特别年轻、特 别能奉献的队伍。

孙曙光说。一个手持迷雾机的重量 是40多斤,消杀过程中,还需要背着 40多斤的消毒水,忍受着手持迷雾 机发出的震耳欲聋的轰鸣声。普通 面积的社区,孙曙光和队友一两个 小时就可以消杀结束,遇到大一些的 社区,则需要三四个小时。

"这确实挺累人的,消杀完一个

社区后,我这样年轻力壮的都感觉要 累到虚脱。"为此,孙曙光安排队员们 干3天休息1天,自己却从未下过一次 "疫"线。疫情最紧张的时候,孙曙光 和队员常常消杀完一个社区又立即赶 赴下一个社区,饭点不饭点的,已经 顾不上了,靠着泡面、火腿肠把午饭 晚饭一块打发了。连续作战,让队里

的防护服迅速"告急"。寻找购买渠道 无果后,2月16日上午,孙曙光抱着试 一试的心理,在微信朋友圈发文求 助。让他没想到的是,下午就有爱心 人士送来了20套防护服。

"我不要钱,你们为大伙做了这 么多,这些算是我的一点心意。"得知 这防护服也是该爱心人士利用多方渠 道购买到后,孙曙光执意要给钱,被 婉言谢绝了。感动无处不在,孙曙光 坦言,在进社区消杀过程中,经常有 居民自发到阳台为他们鼓掌、竖起大 拇指点赞,还有一些居民送去面包、 饼干等。"这么多的支持鼓励,让我们 很感动,只想用行动更好地回报大

这两个多月来,孙曙光带领队员 对社区、物业小区、企业厂房等500 多个场地进行了消杀,消杀总面积 达460万平方米,足迹遍布城阳区各 个街道。最忙的一天,他们七八个人 承担了80栋楼的消杀任务,连续战 斗了10个多小时。

4月3日,山东省教育厅下发关于 2020年春季学期开学工作的通知, 高中及中职学校毕业年级4月15日 正式开学。孙曙光和队友的工作重心 又转移到了学校环境消杀中,先后去 了城阳六中、上马中心小学、桃源小 学等10个学校。"一些学校我们还在 陆续对接中,尽管国内疫情形势好转 了,但我们的脚步还不能停歇,不管 是助力企业复工复产,还是保障学校 安全开学,每一次我们都会全力以

有一份光,发一份热

志愿者孟永红,尽心尽责服务好每一位居民

□文/图 半岛记者 黄冬梅

有一份光,发一份热。这是孟永红 始终怀揣着的信念。今年49岁的她是 上马街道李仙庄社区仙居花苑小区的 一名志愿者,这份看似普通的工作,她 干了10多年。服务居民,是她这些年一 直都在做的事。

"不能成为救死扶伤的超级英雄, 当一个尽心尽责的志愿者,也不赖。"这 次疫情中,毫无疑问,孟永红成为了成 千上万社区抗疫志愿者中的一员。

疫情形式最严峻的时候,孟永红 每天的主要任务是穿梭在菜市场和各 个商铺中,帮助居家隔离的居民代购 蔬菜、大米、肉蛋等生活必需物资,并 赶在饭点前送到居民家中。"我那会儿 不是在买物资的路上,就是在送物资 的路上。"孟永红自我调侃说,由于需 要购买的物资多且零散,加上居民偶 尔有快递需要帮拿,她基本上是从早

尽管如此,孟永红从来没有后悔 过自己的选择。

除了帮居民购买生活物资,孟永 红每天还要入户摸排、登记居民信息; 对走亲访友的居民进行劝返,并提醒 大家正确佩戴口罩、做好防护措施。 "这些口罩给你用,辛苦了""喝点热水 吧,驱驱寒"面对居民的关心,孟永红 感动不已。"大家的关心,让我更坚定 自己的选择。"



"大姨,我腰疼得实在受不了,想 去医院,你帮帮忙吧。"2月18日,一位 30多岁的住户在微信里向孟永红求 助。"她还处在隔离期,情况比较特殊, 在向社区和街道请示获批并做好防护 措施后,我带她去了医院。"孟永红回

入户排查

忆道。在医院,孟永红忙前忙后帮着挂 号、缴费、取药,回去后又搀扶住户上 楼安顿好一切。"只是轻微腰椎间盘突 出,不用太担心,按时吃药,适当锻炼, 再有什么需要随时找我。"临走前,孟 永红嘱咐道。

一直以来,孟永红和其他志愿者 队友都在各自的岗位上努力着。而她 在服务好居民的同时,也不忘关心、照 顾每一位队友。3月2日,天气格外的 冷,下午5点半,孟永红下班恰巧看到 值守社区门口的队友交接班,"今晚还 得吃泡面,闻到那个味就没胃口了。" 听到后,孟永红决定今晚做顿热乎的

回到家孟永红顾不上吃晚饭,就 开始做煎饺。揉面、调馅、捏饺子、再起 锅煎,每一步都有条不紊地进行着。而 在调馅时,她毫不犹豫拿出了家里的 牛肉,她说牛肉比猪肉能贵一些,要做 就要做最好的。由于丈夫和孩子都不 在家,孟永红连一个帮打下手的人都 没有,一直忙碌到晚上11点才做完。顾 不上歇息,匆匆打包好两大盘煎饺,孟 永红骑着电动车赶去了疫情防控点。

"你们快进屋吃,门口我先看着,快 去快去。"在孟永红的热情吆喝下,防控 点的几个志愿者进屋吃起了这暖心的 宵夜。深深的夜色下,不时还有车辆、人 员进出社区,此时早已饥肠辘辘、冻得 直跺脚的孟永红,却始终面带微笑地认 真地做好每一项登记和检查。